

號二廿月元年一拾弌國民

中立區域。雖尙未至接受之時。然已有預行協商之趨勢。而河北省府當局。且有業已取締民衆抗日運動之對日答復等語。查日本在南滿鐵道駐兵。本無條約根據。曾由顧部長維鈞。前在巴黎和會。提出說帖。今交涉之始。要求日軍撤退滿鐵區域。已屬放棄主權。今報載又復如此。由前之說。遼吉黑三省所佔。將爲無限期之延長。吾國軍警容得越錦州一步。是放棄武裝防禦。以坐失三省也。由後之說。國民經濟絕交之自由。悉被剝奪。是消滅經濟抵抗也。而日人方面。得步進步。且公然要求剝匪自由。查日人造匪手段。已成慣技。果如此說。必將隨時隨地。自造之而自剉之。是日本田中內閣第壹步侵畧吾滿洲政策。已於九月拾八日數小時而實現者。其第貳步侵畧告全國政策。至多亦不過數日。數月間耳。  
〔未完〕

# 本館特電

本官寺

數月間耳  
〔未完〕

第二步侵略告全國政策至多在

之。是日本田中內閣第壹步侵華政策，已於九月十八日啟小特西之

果如此說。必將隨時隨地。自造

也。而曰人方面。得步進步。○

絕交之自由。悉被剝奪。是消滅人權。而存人威。吾寧進步。進步。進步。

禦。以坐失三省也。由後之說。

。遼苦黑二省所佔，將爲無限。

屬放棄主權。今報載又復如此

由總長總理前在巴黎和會  
今交涉之始。要求日軍撤退

日本在南滿鐵道駐兵。」本無條款，由顧問長推均。前在日、梁和會

已取締民衆抗日運動之對日答

中立區域雖尚未至接受之時，行協商之趨勢。而河北省府當二

卷之三

卷之三

吉林長官熙洽。乃受日賊所委任。近日調派兵隊。進攻榆樹。被張作相之部軍擊敗。現熙洽招集兵隊。再圖進攻。

## ●張海鵬媚日之醜態

### 協議滿蒙新國問題

除張鵬海已到外。如黑龍江省府長官張景惠。禮拜三日到。吉林省府長官熙洽亦到。午後四時。造訪省政府臧式毅袁金鑑于冲漢趙欣伯。討論滿洲建立新國家問題。就中如內蒙自治區之參加新國家。有同意之協議。

## ●私運烟及華移民之遊船

### 在澳門口外爲中國海關吏擒獲

香港廿二日電。懸巴拿馬國旗之遊船咪兒卑喇。是日在澳門口外爲中國海關吏擒獲。該船被疑爲私行運載華人及片煙入美。船中有美國籍船員數人。該船此次乃由墨西哥返華。據本港當局宣稱。彼等曾接報告。謂該船中人自與駐墨西哥海岸之走私漏稅黨交換無線電訊後。該船所載欲往美國之中國移民。暨片煙均已起運上岸。云信得美政府之飛機與戰艦。曾偵伺該船踪跡所在。冀將其捕拿。但該船善於閃避。故美飛機及軍艦無由捕獲云。

咪兒卑喇號之船主名日麻乃荷蘭國籍民。

## ●日賊侵吞滿洲蓄謀已久

### 卜技利廿一日電。加省大學名譽教授委王士博士。于遠東事情。素稱熟悉。近日著有一論。評論日本入寇滿洲問題。登于加省大學季刊中。署謂日本侵吞滿洲。蓄謀已久。日本雖經迭次宣言。無貪取滿洲土地之心。此次日兵入駐滿洲。乃屬暫時的。惟觀日本之舉動。實欲久據滿洲。據爲已有。查日本欲侵據滿洲。已始于一八五四年。 滿洲地方之廣闊。計有四十四萬八千方英里。可與美國之加利福尼亞。柯利近。華盛頓。尼華打四省相等。出產豐富。人口統有三千二百萬衆。日俄兩國。久欲爭佔。今日日本既佔據全滿。勢力更大。各料供給豐足。儼如強國。當一八九四年。日本政界要。曾發表政見。欲吞併朝鮮琉球台灣。及滿洲之一部份。自時厥後。日人慘淡經營。處心積慮。卒吞併台灣朝鮮。前十年日本兼併朝鮮之手段。與今日侵佔。洲無異。 日本雖與外國訂有條約。惟其志在侵吞他國土地。雖明知違約。亦所不恤。且中國向無準備。任由日人宰割。毫不抵抗。日本既欲佔據滿洲。自視九國協約非戰公約。爲廢紙。中國平日既無防備外患。致被日本侵凌。各國宜借此爲鑑。日本雖言不欲貪得滿洲疆土。惟其曩日對於朝鮮。亦爲是言。先准朝鮮獨立。由日本保護。其後卒吞併朝鮮。現日本侵據滿洲。亦行此故技。